

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (7470)

Пятница, 9 февраля 1962 г.

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬЦЕВ ТРЕСТА „ЛЕНИНСКШАХТОСТРОЙ“

**Будут ударные комсомольские  
их лозунг: СОВЕТСКОЕ — ЗНАЧИТ ОТЛИЧНОЕ.  
ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С БЕЛОВЦАМИ**

Исторические решения XXII съезда КПСС, явившиеся коммунистическим манифестом современной эпохи, всколыхнули творческую инициативу многомиллионной армии тружеников Советской страны.

Теперь строительство коммунистического общества стало реальным делом народа. Опубликованные данные по выполнению народнохозяйственного плана 1961 года являются ярким подтверждением того, что советский народ полон решимости выполнить задание семилетки досрочно. Коллективы строителей и предприятий треста «Ленинскшахтострой», как и весь советский народ, активно участвуют в создании материально-технической базы коммунизма.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертого года семилетки, комсомольская организация треста «Ленинскшахтострой» вступает в борьбу за право называться именем XIV съезда ВЛКСМ и берет на себя следующие обязательства:

считать важнейшими ударными комсомольскими стройками автодорогу до шахты «Никитинская-3», гормолзавод, хлебокомбинат, школу на 520 мест в поселке Никитинка; систематически бороться за улучшение качества строительно-монтажных работ и выпускаемой продукции. Работы производить под лозунгом: советское — значит отличное; осуществить переход всех участков и бригад на хоэрасчет и сдачу жилья, культурных и бытовых объектов, вести по гарантийным паспортам.

Каждый комсомолец обязуется ежедневно выполнять норму выработки не ниже 110 процентов, не допускать прогулов, не иметь ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины, быть примером в поведении, активно участвовать в спортивной, культурно-массовой работе и художественной самодельности; принять активное участие в озеленении нашего города и посадить не менее 10 саженцев.

В дни работы съезда один день работать на сэкономленных строительных материалах, горючем.

До открытия съезда добиться овладения смежными специальностями, путем индивидуального и бригадного обучения. Принять активное участие в наведении общественного порядка, вступить в члены добровольной дружины.

К открытию съезда сдать 180 тонн металлолома, подать 25 рационализаторских предложений, распространить на 4200 рублей литературы.

Взять шефство над клубами, сделав их комсомольско-молодежными.

Организовать комсомольские постоянно действующие рейдовые бригады для борьбы с безхозяйственностью, проверки культуры на рабочих местах, санитарного состояния в общежитиях.

Комсомольским организациям строительных училищ развернуть соревнование среди комсомольцев и групп за право называться ударниками и бригадами коммунистического труда.

Не допускать случаев производственного травматизма. Для этого глубоко изучить и соблюдать правила техники безопасности.

В период с 13 марта по 13 апреля провести месячник по смотру личных библиотек.

Построить на общественных началах для комсомольцев и молодежи Байкаимского ШСУ танцплощадку у клуба, Ленинского ШСУ — спортивный зал, комсомольцам и молодежи поселка Никитинка посадить деревья в парке культуры и отдыха.

Вызываем на социалистическое соревнование комсомольские организации треста «Беловошахтострой».

Комсомольцы треста «Ленинскшахтострой» обращаются к комсомольцам всего города с призывом включиться в соревнование в честь XIV съезда Ленинского комсомола, бороться за улучшение технико-экономических показателей. Это будет нашим достойным вкладом в дело построения коммунистического общества.

## СВОДКА

о ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинголь»  
(± в тоннах к плану)

	с начала месяца	за 7-е февраля
1. «Польсаевская-3»	+ 2955	+ 429
2. Имени Ем. Ярославского	+ 2519	+ 234
3. «Журилка-3»	+ 1071	+ 325
4. «Польсаевская-2»	+ 314	+ 796
5. «Польсаевская-Северная»	план	план
6. «Польсаевская-1»	- 193	+ 7
7. Имени С. М. Кирова	- 737	- 393
8. Имени 7 ноября	- 1603	- 19
9. «Комсомолец»	- 1615	+ 77
10. Грамотейский разрез	- 10136	- 1636
Трест	- 7425	- 182

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ОБЪЕМ

# Нерушимый блок коммунистов и беспартийных

## ДОЯРКА М. И. ЛУКАШЕНКО — КАНДИДАТ В СОВЕТСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

На живописном левом берегу Ини неподалеку от железнодорожной станции Контрольная расположена центральная усадьба сельскохозяйственной артели «Труд» Ленинск-Кузнецкого района. Здесь, в просторном колхозном клубе, на днях состоялось общее собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидата в Верховный Совет СССР по 201-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

...Когда над селом ступили сумерки, по праздничному одетые колхозники доотказа заполнили довольно вместительный зал клуба. По поручению правления общее колхозное собрание открывает председатель правления И. С. Черных. В зале торжественно звучит мелодия Государственного гимна СССР.

Слово предоставляется директору восьмилетней трудовой школы И. Н. Василенко.

— Я предлагаю, — говорит оратор, — выдвинуть кандидатом в высший орган государственной власти нашей Родины Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР, неугомимого борца за мир во всем мире, верного ленинца Ниниту Сергеевича Хрущева.

Бурной овацией встретили собравшиеся это предложение.

Затем под дружные аплодисменты всего зала принимается предложение агронома колхоза С. Т. Кургина о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК

Коммунистической партии Украины Н. В. Подгорного.

На трибуне — доярка Г. И. Муралева. Она горячо поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, Н. В. Подгорного и, в свою очередь, предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты советского парламента доярку Марию Иосифовну Лукашенко.

— В суровые годы войны со школьной скамьи пришла работать в колхоз Мария Иосифовна Лукашенко, — рассказывает Галина Муралева. — Для победы над врагом Родине нужен был хлеб — и Мария Лукашенко трудилась не покладая рук на самых трудных участках. Она вязала снопы — ведь в то время в колхозе был всего лишь один зерновой комбайн, она возила хлеб, работала учетчицей в тракторной бригаде.

После войны Мария Иосифовна 4 года работала свиноводом и всегда добивалась замечательных результатов. Последние 9 лет М. И. Лукашенко трудится дояркой. К работе она относится очень добросовестно, всей душой болеет за увеличение колхозного богатства. В минувшем году, например, она надоила от каждой из закрепленной за нею коровы по 2.134 литра молока.

Выступает доярка 1-й бригады М. И. Сульина.

— С Машей Лукашенко мы вместе работаем в колхозе с 1947 года, — говорит она. — За все это время она ни разу не отсут-

вила перед трудностями, всегда была для нас замечательным примером в работе. Очень часто, не используя до конца свой отпуск, она возвращалась на ферму, чтобы лично контролировать отел животных или как следует подготовить их к стойловому периоду. А ведь это и есть коммунистическое отношение к труду.

— Мы безмерно счастливы, и очень горды тем, что наша подруга, простая советская женщина, доярка Мария Иосифовна Лукашенко выдвигается сегодня кандидатом в Верховный Совет, — сказала в своем выступлении доярка Алла Куртамирова. — Только в нашей Советской стране, где подлинным хозяином является сам народ, женщины обеспечивают право участвовать в управлении государством.

Кандидатуру М. И. Лукашенко поддержали также бригадиры комплексных бригад Г. Ф. Лощинина, А. И. Шмелев и другие.

Собрание колхозников единодушно принимает резолюцию: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорного и доярку колхоза «Труд» М. И. Лукашенко и просить их дать свое согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР по 201-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

А. АЛЕКСАНДРОВ,

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАРОДА

Необычайное оживление было в это февральское утро у контрольно-монтажного участка Ленинского ШСУ. Со всех сторон стекаются сюда люди.

В красном уголке участка тесно. Места заняты, а рабочие все прибывают.

Старейший рабочий участка тов. Кодинов объявляет собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, открытым.

Секретарь партийной организации Ленинского стройуправления тов. Пивоваров рассказывает о трудовом подвиге тружеников нашей Родины, вызванном

решениями XXII съезда партии, о задачах, стоящих перед строителями в четвертом году семилетки. Затем говорит:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, верного ленинца, неугомимого борца за мир, Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Ниниту Сергеевича Хрущева.

Горячие, дружные аплодисменты раздаются в ответ.

Мастер монтажного участка тов. Агафонкин в своем выступлении поддерживает кандидатуру Н. С. Хрущева и выдвигает

кандидатом в депутаты Подгорного Николая Виторовича.

Слово предоставлено мастеру механического цеха И. М. Гиричу.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Марию Иосифовну Лукашенко, доярку колхоза «Труд» Ленинск-Кузнецкого района.

Из короткой биографии рабочие узнают, что вся жизнь Марии Иосифовны посвящена труду во славу нашей великой Родины.

Начальник монтажного участка тов. Глухих поддерживает выдвинутые кандидатуры и говорит, что участок коммунистического труда славно потрудились в прошлом году, но еще лучше должен работать в новом году. И успехи уже есть. План января выполнен на 108 процентов. Рабочие участка берут на себя новые обязательства в честь дня выборов. К 18 марта они решили выполнить план первого квартала, снизить себестоимость строительно-монтажных работ в 1962 году на полтора процента, перейти всем бригадам на хоэрасчет.

Собрание единодушно принимает решение: выдвинуть кандидатами в депутаты по 201-му округу Н. С. Хрущева, Н. В. Подгорного, М. И. Лукашенко и просить их дать согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР по этому округу.

П. ШМАКОВ,



Монтажники единодушно голосуют за кандидатов народного блока

## Материалы съезда — основа воспитания молодежи

В Программе КПСС говорится, что партия рассматривает молодежь, как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм. Эта высокая оценка и доверие партии окрыляет, зовет советскую молодежь на героический труд, на подвиги во имя нашей любимой Родины.

Молодежь нашего города активно борется за претворение планов семилетки, умножив общественное богатство. Наряду с этим сейчас наблюдается большая тяга молодежи к изучению решений XXII съезда партии, повышению своих общеобразовательных и технических знаний.

В кружках комсомольской политехнической молодежи изучают свыше 1.700 человек и 1.531 человек занимается в партийной политехнике, 2.360 человек повышают свой общеобразовательный уровень в школах рабочей молодежи. Таким образом, различными формами учебы охватывают свыше шести тысяч человек. Это — кроме обучающихся в школах профтехобразования, Министерства просвещения и в средних специальных учебных заведениях города.

В комсомольской организации электродвигательного завода каждый третий комсомолец изучает материалы съезда в политехнике, почти каждый комсомолец учится. Комитет комсомола (секретарь Сергей Дятел) уделяет повседневное внимание учебе молодых.

Комитет комсомола шахты «Журилка-3» (секретарь комсомольской организации тов. Новоселов) создал молодежную лекторскую группу из 10 человек, которая регулярно читает лекции по моральному кодексу строителя коммунизма.

Комитеты комсомола большинства первичных комсомольских организаций правильно определили свои задачи. В основу воспитательной работы они взяли глубокое разъяснение и изучение Программы КПСС, вооружая

каждого молодого человека великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизуя молодежь на претворение в жизнь задач практического строительства коммунизма.

Но не во всех комсомольских организациях уделяется достаточное внимание учебе молодежи. В целом ряде организаций до сих пор не создано ни одного комсомольского кружка по изучению материалов съезда. Нет таких кружков, например, на шахте «Польсаевская-3» (комсорг Анатолий Шетинкин), Байкальском ИСУ (бывший комсорг Михаил Курятин). А комитет комсомола шахты имени С. М. Кирова (комсорг Р. Насыбуллин) глубокое изучение материалов съезда в кружках политехнической молодежи подменил 30-минутными информационными беседами по материалам съезда, проводимыми на нарадах. И считает это правильным. Беседы, конечно, нужны, но заменить учебу в кружках они не могут. Тов. Насыбуллина указано на слабую организацию изучения материалов съезда. Бюро приняло конкретное решение по улучшению учебы.

Комсомольским организациям необходимо улучшить пропаганду материалов XXII съезда партии. Широко использовать все формы пропагандистской и агитационной, культурно-просветительской работы среди молодежи, хорошо проводить занятия в кружках, беседы, лекции и семинары, диспуты и теоретические конференции, вечера вопросов и ответов. Лучше использовать большие возможности клубов, красных уголков и агитпунктов. Необходимо обеспечить активное участие каждого юноши и девушки в создании материально-технической базы, в выполнении планов коммунистического строительства, в воспитании нового человека.

Н. МАКАРОВ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## У ДРУЗЕЙ КНИГ КОНКУРС НАЧАЛСЯ

ГК ВЛКСМ совместно с городским «Книготоргом» в честь XIV съезда комсомола объявили конкурс на лучшую комсомольскую, пионерскую организацию по распространению книг и лучшего общественного распространителя книг. В положении о конкурсе предусмотрено каждому комсомольцу распространить книгу за шесть месяцев на 8 рублей, каждому пионеру на —4 рубля. Лучшие комсомольские и пионерские организации будут награждаться премиями, а лучшие распространители — ценными подарками, грамотами ГК ВЛКСМ и значками «Пропагандист книги». Конкурс продлится с января по июнь 1962 года. Первые итоги будут подводиться к открытию XIV съезда комсомола.

### ПЕРВОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Комсомольские организации города готовятся к встрече XIV съезда ВЛКСМ. Они все активнее ведут работу среди молодежи. Не случайно за последнее время резко увеличился рост рядов комсомола. Только за последние 3 месяца в комсомол вступило около 700 юношей и девушек.

Вступившие в комсомол вместе с комсомольским билетом получают в ГК ВЛКСМ, а также в комитетах комсомола предпринят первое комсомольское поручение, которое записывается на памятных карточках. Например, многим юношам и девушкам были даны памятные карточки с поручением распространить книги среди населения на определенную сумму.

Валентина Чарукина распространила книг в два раза больше, чем было записано в памятной карточке. Так же старательно относится к этому делу Евдокия Брюкова и многие, многие другие.

Растет армия общественных распространителей книг, книголюбов, о которых уже не раз с благодарностью отзывались жители нашего города.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

В. И. Чапаев

(75-летие со дня рождения)

Имя легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева (1887—1919) близко и дорого советским людям. Они свято чтут память об этом талантливейшем командире нашей армии, самоотверженном борце за народное дело, отдавшем свою жизнь во имя процветания социалистической Родины. В. И. Чапаев родился в 1887 году в поволжской деревне, в семье крестьянина-бедняка. Детство и юность его прошли в тяжелом труде. Призванный в царскую армию, В. И. Чапаев участвовал в первой мировой войне, был неоднократно ранен и контужен. За доблесть и отвагу награжден несколькими георгиевскими крестами. В сентябре 1917 года Чапаев вступает в ряды Коммунистической партии и с этого времени принимает активное участие в борьбе за власть Советов. Чапаев принадлежал к числу тех военных деятелей из народа, которые под руководством Коммунистической партии создавали первые части Советской Армии, одерживали славные победы в ожесточенных боях против иностранных военных интервентов и белогвардейцев. В мае 1918 года Чапаев формирует бригаду, а осенью он уже командует дивизией, самоотверженно сражаясь с белоказаками на Восточном фронте. После трехмесячной учебы в Академии Генерального штаба Чапаев возвращается в 4-ю армию, которой командовал М. В. Фрунзе. 25-я Чапаевская стрелковая дивизия в 1919 году успешно громила белогвардейские войска Колчака в решающих операциях под Бузулуком, Бугульмой, Уфой, Уральском. Беспре-



мерный героизм, незаурядный военный талант, смелость, решительность выдвинули Чапаева в число выдающихся военачальников гражданской войны. Скромный в быту, простой и душевный в обращении с людьми, он был вместе с тем беспощаден к врагам, трусам и нарушителям дисциплины. За боевые заслуги, проявленные при проведении Уфимской операции, Чапаев был награжден орденом Красного Знамени. В. И. Чапаев пал смертью храбрых в бою с белогвардейцами 5 сентября 1919 года в Лбищенске. Образ народного героя В. И. Чапаева служит примером преданности Коммунистической партии, беззаветного служения социалистической Родине.

## ЗАМЕТКИ ПОКУПАТЕЛЯ

### ЗАЙДИТЕ В НАШ МАГАЗИН

В магазине промышленных товаров № 7, что на Спасостанции, у прилавков, как всегда, многолюдно. Сюда приятно зайти. Помещение просторное, чистое. Выставка товаров сделана красиво, со вкусом.

На полках и прилавке — в большом выборе разноцветные шерстяные и шелковые ткани, обувь, галантерея.

Но главное — в этом магазине вы встретите хороших людей.

Отдел обуви. Продавец здесь Гая Заичева. К прилавку смущенно подходит паренек. Чувствуется, что самостоятельно вещи он еще никогда не покупал. Раньше это делал за него старшие в семье. А теперь пришлось. Гая приходит на помощь. Она советует ему купить не боты и туфли, а теплые ботинки. Это модно и удобно, а стоит такая обувь будет много дешевле. Паренек доволен.

В магазине № 7, в основном молодежь. Четыре продавщицы прошили летом окончили техникум училище. Гая Киселева — торговый техник. Все продавцы изучают и знают спрос покупателей и поэтому на виду все ходовое, дефицитное.

— Коллектив у нас дружный, дело свое девушки любят и знают. Мы объявили войну грубости, обсчетам, равнодушию, — го-

ворит заведующая магазином Анна Федоровна Турова, — и это дало положительные результаты. Жалоб на работу нашего коллектива нет. Люди не обходят нас, а поэтому и плач, как ни трудно бывает, а перевыполняем. Плохо, что нет еще отдела детских товаров, но такой отдел будет. Он необходим.

Здесь же в магазине стол раскрой, за которым опытная закройщица Елена Захаровна Ивановна. На столе новые журналы мод. Здесь тоже ни тени равнодушия. Закройщица, словно для себя, долго подбирает и советует покупательнице, что подойдет ей к лицу, что лучше купить, а потом при раскрое умеет тактично отвести неудачно подобранный заказчице фасон, заменив его другим — лучшим. Фантазия у этого человека хоть отбавляй. И заказчицы смело полагаются на вкус и знания Елены Захаровны. И не ошибаются. Знания свои закройщица отдает молодым девушкам-продавщицам. Два раза в неделю она дает им уроки кройки и шитья.

Хорошо отзываются покупатели близлежащих улиц о дружном коллективе магазина № 7, и он этого вполне заслуживает.

М. ЕРЕМЕНКО.

## РАЗГОВОР О КОЛЛЕКТИВНОМ ДОГОВОРЕ

На шахте «Журилка-3» состоялась профсоюзная конференция. Она подвела итоги выполнения коллективного договора в 1961 году и заключила договор на 1962-й год. С докладами выступили главный инженер шахты тов. Майко и председатель шахтного комитета профсоюза тов. Козыцын.

Они отметили, что главные пункты государственного плана выполнены и перевыполнены. Этому способствовали коренные изменения в подготовке очистного фронта — лавы готовятся своевременно и обору- дуются качественно, развитие творческих инициатив рабочих и инженерно-технических работников, соревнование за звание шахты коммунистического труда. Некоторые

коллективы шахты уже добились этого почетного звания. Его носят смена ламповщик Г. Поповой, смена диспетчера тов. Горбунова, бригада тов. Малоховецкого с участка погрузки, бригада тов. Родионова с участка № 8, бригада тов. Афанасьева с 10-го участка и коллектив участка № 8.

Коллективным договором на 1962 год был предусмотрен 81 пункт, полностью выполнено 57, частично 20, совсем не выполнено 4 пункта. Несмотря на некоторые положительные результаты, в деятельности администрации и шахтного комитета профсоюза имеются еще серьезные недостатки, которые мешают добиться лучших показателей.

Выступая на конференции, делегат лю-

бой тов. Зенин говорил, что не все участки выполнили годовой план; не организовано две скоростных проходческих бригады.

— Часто у нас возникают внутрисменные простои, — продолжает тов. Зенин, — мы сидим иногда по 3 часа в начале смены только потому, что нет в лавах леса. Возникают и другие неполадки. Потом приходится штурмовать. Нужно настойчивее бороться за ритмичную работу.

На шахте не выполнено обязательство по экономии средств. Обещали за счет снижения себестоимости сберечь 17 тысяч рублей, а сэкономили только 1,2 тысячи рублей.

23 процента рабочих не выполнили нормы. За этой цифрой скрывается многое — и плохая подготовка фронта работы, и аварийность на ме-

ханизмах, и простой из-за плохого снабжения лесом и порошником, и низкая трудовая дисциплина на ряде участков, прогулы.

Тов. Коломеец критиковал администрацию за то, что не сумела обеспечить строительство 16-квартирного дома для трудящихся. Делались критические замечания в адрес руководителей шахты и шахтового комитета и по другим производственным и бытовым вопросам.

В проект нового коллективного договора на 1962-й год делегаты конференции внесли свои дополнения, поправки и приняли его единогласно. В нем отражено стремление коллектива в новом году достичь лучших успехов в производстве, культуре и быту шахтеров.

В. ВОРОНИН,  
рабкор.



## \* Народы — на стороне Кубы.

## \* Правительственный кризис в Италии

Совещание министров иностранных дел стран-участниц Организации американских государств (ОАГ) окончилось для США серьезным политическим поражением. Так расценивает результаты этого совещания вся мировая печать, не исключая и американских газет, обычно поддерживающих политику Вашингтона.

Что же произошло в уругвайском городке Пунта-дель-Эсте, где проходило совещание? Государственный секретарь США Дин Раск отправился туда, рассчитывая навязать странам Латинской Америки решение о коллективном разрыве дипломатических отношений с революционной Кубой и об экономической блокаде этого героического острова. Однако проташить такие решения Соединенным Штатам не удалось. Совещание приняло трескучую антикоммунистическую декларацию, которую некоторые обозреватели, справедливо отмечая, что никакие заклинания не в силах преградить путь идеям, назвали «пустым клочком бумаги». Соединенным Штатам удалось также навязать решение об исключении Кубы из ОАГ, но лишь ценной фактического раскола этой организации. Чтобы получить необходимые 14 голосов в поддержку резолюции об исключении Кубы из ОАГ, Соединенным Штатам пришлось использовать все средства нажима и шантажа и, прежде всего, свой «самый веский довод» — доллар. Они угрожали, что американский конгресс не узурпировать ассигнований на «помощь» латиноамериканским странам по плану «союз ради прогресса». Тем самым представители США показали всей Латинской Америке, что пресловутая «помощь» будет лишь платой за предательство или, по выражению одного английского обозревателя, «платой за участие в крестовом походе США против Кубы».

Среди шести стран, отказавшихся голосовать за антикоммунистическую резолюцию, Бразилия, Аргентина и Мексика. Правительства этих стран представляют две трети населения Латинской Америки. Но фактически на стороне Кубы все народы Латинской Америки, а на стороне же США — лишь «13 каинов», подчинившихся диктату Вашингтона, голоса которых не выражают воли народов. Так, например, Раску понадобилось 11 дней, чтобы заставить делегацию Уругвая проголосовать за исключение Кубы из ОАГ. Это был решающий 14-й голос, необходимый американцам для того, чтобы про-

тащить резолюцию. Но кто может утверждать, что это был голос уругвайского народа? По всему Уругваю сейчас проходят митинги протеста против резолюции ОАГ, профсоюзы решили ответить на нее всеобщей забастовкой, вся печать осуждает министра иностранных дел своей страны за измену принципам невмешательства и самоопределения народов. Тысячи уругвайцев провожали президента Кубы Дортикоса, покидавшего их страну после окончания совещания, возгласами: «Привет Фиделю! Уругвайский народ на его стороне!»

Простемпелевав нужное США решение, тринадцать малых стран Латинской Америки разоблачили себя как американские прислужники и тем самым увеличили пропасть, разделяющую их с их народами. Так, английский еженедельник «Нью Стейтсмен» предупреждает, что конечным итогом антикубинской политики США может оказаться «не свержение Кастро, а подрыв некоторых шатающихся правительств, которые осудили его».

После окончания совещания в Пунта-дель-Эсте империалистические круги США активизировали подрывную деятельность не только против Кубы, но и против стран, которые отказались плясать под их дудку. Показательной в этом отношении является вылазка аргентинской военщины, предьявившей президенту Аргентины ультиматум с требованием разорвать дипломатические отношения с Кубой. США прекратили всякую торговлю с Кубой и оказывают нажим на своих союзников, чтобы те последовали их примеру. Они снова увеличивают свои военно-морские силы на Карибском море.

Но все эти меры могут только усилить кризис межамериканской системы и противодействие, оказываемое народами Латинской Америки, агрессивным планам США. Что касается Кубы, то на решение об исключении ее из ОАГ и на новые происки США она дала свой ответ — пламенный Манифест независимости, принятый в Гаване второй Генеральной Национальной Ассамблеей народа Кубы.

Симпатии советских людей на стороне кубинского народа, отстаивающего свое право на независимое существование. Эти чувства выражены в послании Н. С. Хрущева Генеральной Национальной Ассамблее народа Кубы и премьер-министру Фиделю Кастро: «Куба не одинока. — говорится в

этом послании. — Растущее в странах Латинской Америки, во всех частях земного шара боевое движение солидарности с Кубой поможет кубинскому народу сорвать черные планы американских империалистов и их прислужников».

\*\*\*

2 февраля христианско-демократическое правительство Италии ушло в отставку. Этот правительственный кризис ни для кого не был неожиданностью, поскольку коалиция, на поддержку которой опирался кабинет Фафанни, фактически развалилась. Две партии этой коалиции — социал-демократы и республиканцы высказались против дальнейшего сотрудничества с правой либеральной партией. Недавно закончившийся съезд христианско-демократической партии также высказался за перегруппировку сил и за создание «левоцентристского» правительства. Такое правительство должно опираться на ту же коалицию, но без либералов, а также на поддержку «извне» — итальянской социалистической партии.

Решение христианско-демократической партии относительно «сдвига влево» в Италии объясняют разными причинами. Одна из них — растущее народное движение, требующее демократического обновления. Христианско-демократическая партия не могла больше не считаться с этим движением, особенно перед предстоящими парламентскими выборами. Другая причина — это стремление группы монополий стабилизировать внутреннее положение даже ценой некоторых уступок и «левых жестов». Точку зрения этой группировки весьма точно определила газета «Стампа», тесно связанная с автомобильным концерном «Фиат». Газета писала, что если христианско-демократическая партия не примет новых форм, то она не сможет дальше играть роль «плотины против напора коммунизма».

Одна из целей подготовляемого так называемого «сдвига влево» безусловно заключается в том, чтобы попытаться вбить клин между социалистами и коммунистами, расколоть рабочее движение и изолировать коммунистическую партию.

Однако уже тот факт, что правящая партия вынуждена пускаться на такие маневры, является свидетельством растущего влияния демократических сил Италии.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.

## Раск призывает к экономическому бойкоту Кубы

ВАШИНГТОН. Государственный секретарь Раск выступил 5 февраля в комиссии палаты представителей по контролю над экспортом с новыми выпадами и угрозами по адресу Кубинской Республики. Раск подчеркнул, что Соединенные Штаты намерены еще туже затянуть кольцо экономической блокады вокруг Кубы с целью подрыва ее экономики.

Раск напомнил, что в результате экономических санкций США против Кубы торговля Соединенных Штатов с Кубой в 1961 году сократилась по сравнению с 1958 годом более чем в 20 раз.

Раск обратился с призывом ко всем странам НАТО и к другим «дружественным» в отношении Соединенных Штатов странам последовать примеру США в экономическом бойкоте Кубы.

ТАСС.

## Праздник весны в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). В Китае отмечается один из самых популярных народных праздников — праздник весны, знаменующий начало нового года по лунному календарю.

На улицах городов и сел КНР праздничное оживление.

На промышленных предприятиях китайской столицы с праздничными программами выступают артисты пекинских театров, коллективы художественной самодеятельности, проводят-

ся спортивные соревнования, свои новые произведения читают поэты и прозаики.

Перед рабочими, крестьянами, воинами НОА Китая в праздник весны в 100 с лишним театрах и клубах Шанхая выступают известные артисты этого крупнейшего промышленного города.

Обширную программу к празднику весны подготовили 40 художественных коллективов Тяньцзиня.

## Уголь идет на-гора

ВАРШАВА. (ТАСС). Среди многочисленных терриконов и надшахтных сооружений в Силезском угольном бассейне бросаются в глаза своими светлыми тонами стальные вышки недавно построенных и строящихся шахт. В послевоенные годы в Польше построено 9 новых крупных шахт: 15 находятся в стадии строительства.

За последнее время польским правительством принято решение об ускорении темпов строительства Надвисленского уголь-

ного бассейна, находящегося в Краковском воеводстве. Сооружаемая здесь крупнейшая в Польше шахта «Спытковице» будет полностью автоматизирована. Производительность ее достигнет 18 тыс. тонн угля в сутки.

Продолжаются также работы по сооружению новых угольных горизонтов и забоев на существующих шахтах. В текущем году добыча угля в Польше увеличится на 2,5 млн. тонн.

## ГОЛОДОВКА ГОРНЯКОВ В ДЕКАЗВИЛЕ

ПАРИЖ. Борьба деказвильских горняков, уже более полутора месяцев продолжающих беспрецедентную подземную забастовку, вступила в решающую фазу. Наталкиваясь на постоянный отказ правительства прислушаться к их справедливым требованиям, бастующие решили применить крайнюю меру — объявить голодовку. По их инициативе руководящий стачкой межпрофсоюзный комитет принял решение о голодовке.

ТАСС.

## Рост военных расходов в ФРГ

БОНН. (ТАСС). Расходы на перевооружение в Западной Германии непрерывно растут. Как отмечает газета «Ди вельт», в этом году на закупки оружия и военных материалов для бундсвера будет израсходовано на несколько миллиардов марок больше, чем в прошлом году. Только на само-

леты и ракетное оружие намечено израсходовать 1650 млн. марок. На танки, бронетранспортеры и другие военные машины предусматривается 1,2 млрд. марок. Расходы на боеприпасы превысят 1 млрд. марок.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Грандиозная демонстрация кубинского народа

ГАВАНА. (ТАСС). Корреспондент ТАСС Н. Чигирь передает: вторая Генеральная Национальная Ассамблея народа Кубы открылась 4 февраля в Гаване в 15 часов 45 минут по местному времени. Площадь Революции имени Хосе Марти превратилась в бурлящее море народного энтузиазма. Огромную площадь и все прилегающие к ней проспекты и улицы заполнили массы кубинцев. Никогда еще история Кубы не знала такой грандиозной демонстрации. Полтора, а может быть и 2 миллиона кубинцев собралось здесь, чтобы дать свой ответ на новый империалистический заговор против свободы и независимости Кубы, который правящие круги США и их марионетки плели на совещании в Пунта-дель-Эсте.

Жители столицы, а также провинций Гавана, Матамас, Лас-Вильяс, Пинар-дель-Рио с флагами, знаменами, транспарантами пришли на площадь, чтобы выра-

зить свою единодушную волю и проголосовать за вторую гаванскую декларацию. До начала ассамблеи над площадью гремели революционные песни. Кубинцы единодушно скандировали: «Куба — да, янки — нет!», «С ОАГ или без ОАГ — мы победим!».

Когда на трибуну основания памятника Хосе Марти поднялись президент Республики Кубы Освальдо Дортикос, премьер-министр Фидель Кастро, члены правительства, руководители объединенных революционных организаций и гости Кубы — представители народов латиноамериканских стран, на площади вспыхнули долго не смолкающие бурные овации. Затем торжественно прозвучал подхваченный всеми участниками ассамблеи государственный гимн Кубы.

На ассамблее кубинского народа с речами выступили президент Освальдо Дортикос и премьер-министр Фидель Кастро.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.